2019年8月7日星期三编辑:卢伟 美编:张一凡 校对:罗娜 组版:陈晓明

## 雷雨天气 避免去山区河谷游玩

针对近期接连发生群众 自助游遇恶劣天气导致人员 伤亡和被困情况,应急管理 部发布相关安全提示:暑期 出游,要密切关注天气变化, 注意防范暴雨、大风、雷击、 滑坡等灾害;一些地区强降 雨造成土壤饱和,极易引发 山洪、滑坡、泥石流等次生灾 害,需要多加关注;雷雨天气 避免去山区、河谷游玩。

8月5日上午,国家防总 副总指挥、应急管理部党组 书记黄明主持召开防汛救援 视频会商会议,对当前防汛 救援和暑期安全工作进行再 部署,强调面对当前"七下八 上"防汛的特殊时期,必须始 终绷紧安全这根弦。

4日傍晚,湖北省恩施 土家族苗族自治州鹤峰县躲 避峡因暴雨突发山洪,多名 "驴友"被困。截至5日17 时,共造成12人遇难,1人失 联,61人获救。

针对这一情况,黄明在 防汛救援视频会商会议上视 频连线湖北恩施躲避峡山洪 灾害现场和气象等相关部 门,调度抢险救援工作。

据湖北省消防救援总队 恩施支队有关负责人介绍, 4日18时许,接鹤峰县110 指挥中心转警,该县燕子乡 躲避峡内河流涨水,现场多

20 时 18 分,消防支队 救援人员到达现场,随即组 装冲锋舟沿景区上下游全力 搜救。目前,消防救援队伍 仍在现场进行"拉网式"核 查,并组织相关搜救工作。

当前正值防汛关键期, 又值暑期出游高峰,各类灾 害风险、安全风险交织叠加:

-7月12日,受持续 强降雨影响,贵州省黔东南 苗族侗族自治州凯里市三棵 树镇南花苗寨景区进口处边 坡突然出现大面积垮塌;

-7月21日,江西省 官春市明月山风景区因遭强 降雨袭击;

-7月21日,江西省 宜春市靖安县高湖镇西头村 吕阳洞山区突降暴雨,水流 暴涨引发山洪;

-8月1日,受台风 "韦帕"影响,广西壮族自治 区南宁市上林县大丰镇突降

对于近期几起典型事 件,黄明强调,各地首要任务 是加强防灾避险宣传教育, 坚持问题导向认真反思剖 析,健全机制补足短板,并针 对旅游群体加大预警预报和 宣传教育力度,增强安全防 范意识和技能。

其次,各地应急管理部 门要加强与气象、水利、自然 资源等部门的联合会商和综 合研判,重点加强对局地强 对流极端天气的监测预警, 严密监视台风发展动向,进 一步提高会商研判的针对性 和时效性,并落实好各项安 全防范措施,提高应对处置 能力。

此外,各地还要加大隐 患排查力度,提高城乡安全 防范标准,立足防大汛、抢大 险、救大灾,重点细化尾矿 库、矿山、危化企业和旅游景 区、游泳馆、游乐设施等场所 的安全防范应对措施,紧盯 汛期暑期安全风险不放松, 全力抓好夏季高温季节安全 生产工作。

(据新华社北京8月6日电)

# 某景区 门票半价

出示学生证不但可以 在旅游景区购票时便宜不 少,还可以在一些餐厅、电 影院享受学生价格。有些 人因此动了歪心思,用"假 学生证"享真优惠价。

专家建议,学生证应 制有全国统一的防伪标 识,并加大对售假制假商 家的打击力度。

新华社发

## 民航局:严禁机票默认搭售潜规则

民航局近期公布的《公 共航空运输旅客服务管理规 定(征求意见稿)》明确,禁止 机票默认搭售,因承运人原 因导致航班取消、延误,或旅 客因伤病要求客票改期或因 死亡要求退票,不得收取变 更费用和票价差额。

所谓"搭售",是指经营 者在销售商品时,没有按照 购买者的意愿捆绑搭售商品 或者附加其他不合理条件的 行为。长期以来,捆绑搭售 成了一些商家的潜规则。很 附加产品搭售予以限制,规

多在网上购买过机票的人都 有过这样的经历,原本只是 订机票,却被默认搭售了多 种保险、旅馆券等。

之所以出现捆绑搭售情 况,说到底还是企业为了追 票代理的佣金模式是分不开 的。一般来说,一张机票的 返点收入为5%左右,这也 助长了商家的逐利动机。

实际上,电子商务法已 经对在线机票销售中常见的

定不得将搭售商品或者服务 作为默认同意的选项。搭售 现象屡禁不止,除了一 家为了追求利润外,也反映 出监管手段或者力度不足, 使得很多商家铤而走险。因 求利润。捆绑搭售现象与机 此,有关部门除了出台严禁 "默认搭售"的有关规定外, 更重要的是加强监管,发现 问题要及时从严、从重查处, 提高不合理"搭售"行为的违 法成本,从而最大限度地维 护消费者权益。

(新华网)

### 泸沽湖景区发布游客承载量预警 建议错峰出行

新华社昆明8月6日电 云 南丽江泸沽湖风景名胜区管理 局6日发布游客承载量预警,启 动旅游高峰期客流控制和应急 管理机制,建议广大游客合理安 排游览行程,提前落实好住宿, 避开人流车流高峰。

据通报,8月5日从丽江方 向进入泸沽湖景区游客人数为 14183人,已经超过景区游客最 佳日承载量;当日从丽江方向进 入泸沽湖景区车辆为2518辆, 道路交通较为拥堵。根据相关 规定,泸沽湖景区(云南片区,下 同)最佳游客承载量为12000 人/日,最大日承载量为25000 人/日。目前丽江泸沽湖风景名 胜区管理局已按照《泸沽湖景区 旅游高峰期客流控制和应急管 理暂行方案》启动应急管理机 制。

丽江泸沽湖风景名胜区管 理局提醒,泸沽湖环湖公路弯多

路窄、临水临崖,且景区、社区交 织,每天13时至16时是情人 滩、里格观景台等主要景点人流 车流高峰期,建议广大游客合理 安排游览行程。为保障游览安 全,提升游览体验,请游客服从 景区工作人员线路引导和疏导 安排,文明驾驶、规范停车,共同 营造安全、文明、有序的景区游 览环境。

丽江泸沽湖风景名胜区管 理局特别提醒,近期泸沽湖景区 住宿房间紧张,建议广大游客落 实好住宿后再出行,如在景区订 不到房间,可换订宁蒗县城及永 宁镇的宾馆酒店。请游客及时 关注景区官方信息发布,如需要 协助可及时联系景区及相关部 门。

泸洁湖地处云南省宁蒗县 与四川省盐源县交界处,为川滇 共辖,是国家4A级风景名胜 区。

#### 陕西西安着力发展"夜经济" 用唐文化点亮不夜之城

据新华社西安8月6日电 时 光穿梭千年,如今步入陕西省西 安市的大唐不夜城步行街,在鳞 次栉比的仿唐建筑群里,欣赏着 或古老、或现代的演出,仿佛穿 越回到那个灿烂夺目的盛唐长 安,而这里也成了西安"夜经济" 发展的着力点之一。

步行街共有大小11个音乐 舞台。得益于开放包容的表演 环境,大唐不夜城步行街聚集了 大批网红乐队和抖音网络音乐 达人。"网红"的捧场,给街区带 来了巨大流量,仅日常夜晚,大 唐不夜城步行街的客流量便可 达到十余万人次。

除了音乐舞台外,大唐不夜 城街区还有10组创新类行为艺 术表演,其中金银石头人雕刻、 李白悬浮和大唐武士悬浮近来 更是在各大网络平台备受青睐, 游客纷纷慕名而来。

丰富多彩的表演为大唐不 夜城吸引了庞大的客流量,而深 邃的历史文化内涵成为其发展 '夜经济"的精神内核。

在不夜城街区周围,大型商 业综合体、高端酒店及文化场所 -应俱全,多种业态满足了多层 次消费需求,大唐不夜城步行街 成了市民、游客的休闲好去处, 助力城市"夜经济"快速崛起。

#### 秀丽的斯利那加达尔湖



在印控克什米尔地区斯利那加,一名女子在达尔湖上划船前 行。达尔湖是当地著名的旅游胜地。 新华社发